
Контрольная работа по географии 11 класс 

для подготовки учащихся к итоговой аттестации в форме ГИА и ЕГЭ 

Контрольная работа по географии для учащихся 11-х классов составлена в форме 

теста в двух вариантах. Каждый учащийся получает свой вариант текста контрольной 

работы на бумажном носителе. При распечатке текстов недопустимо уменьшение размера 

шрифта менее 12 кеглей. Размеры фрагментов контурных карт не должны быть измены. 

Тест каждого варианта содержит три уровня заданий: уровни А, В, С.  

Уровень А содержит двенадцать заданий. Из четырёх предложенных ответов здесь 

необходимо выбрать один правильный.  

Уровень В содержит четыре задания. Из них для выполнения можно выбрать два 

любых задания. При выполнении задания В1 нужно указать правильную 

последовательность цифр. При выполнении задания В2, В3  из предложенных вариантов 

ответов нужно выбрать три правильных. В задании В4 для установления соответствия 

каждому элементу первого столбца нужно подобрать пару из второго столбца и соединить 

их стрелкой. 

Уровень С содержит два задания. Из них для выполнения можно выбрать любое. 

Ответ на задание части С1 и С2 вписывается в поле для ответов в текстовом виде.  

Задания А1, А8 выполняются с использованием приведенного фрагмента 

контурной  карты. Задание А3 выполняется с использованием диаграммы. 

Контрольная работа проверяет знания экономической и социальной географии 

мира и умения применять знания для объяснения социальных явлений, процессов и 

закономерностей по темам «Современная политическая карта мира», «География 

население мира», «География мировых природных ресурсов», «Научно-техническая 

революция и мировое хозяйство». 

На выполнение контрольной работы отводится 45 минут. 

 

Оценивание результатов контрольной работы 

Задания уровня А. Каждое правильно выполненное задание оценивается одним 

баллом. Максимально количество баллов за правильно выполненные задания уровня А – 

двенадцать.  

Задания уровня В. Каждое правильное установленное соответствие, правильно 

выбранное утверждение оценивается одним баллом. Количество баллов за одно 

полностью правильно выполненное задание – три балла. Максимально количество баллов 

за правильно выполненные задания уровня В - двенадцать. 

Задание уровня С. Каждое правильно выполненное задание оценивается в четыре 

балла. Максимально количество баллов за правильно выполненные задания уровня С - 

восемь баллов. 

Отметка «5» ставится за тест, в котором полностью правильно выполнены все 

задания уровня А, два задания уровня В и одно задание уровня С. (Учащимся, 

допустившим ошибки в при выполнении заданий уровня А, отличные отметки 

выставлены быть не могут). 

Отметка «4» ставится за тест, в котором полностью правильно выполнены все 

задания уровня А, два задания уровня В. Задания уровня С не выполнялись, или 

выполнены неправильно. 



Отметка «3» ставится за тест, в котором полностью правильно выполнены 

минимум десять заданий уровня А. Задания уровня В и С не выполнялись, или выполнены 

неправильно. 

Отметка «2» ставится за тест, в котором допущены ошибки при выполнении 

заданий уровня А. Задания уровня В и С не выполнялись, или выполнены неправильно.  

 

Перевод баллов в отметку 

Отметка «5»  - 22 и более баллов; 

Отметка «4» - 18-21 балл; 

Отметка «3» - 10 -17 баллов; 

Отметка «2» - менее 10 баллов. 

  



Ключи для проверки заданий 

Вариант 1. 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 А11 А12 

2 4 4 3 3 1 2 3 1 2 4 1 

 

В1 В2 В3 В4 

1;2;3 2;4;5 (последовательность 

цифр не имеет значения) 
1;3 А3; Б1; В2 

 

С1 Норвегия 

С2 1) доля населения, занятого в сельском хозяйстве, в Бангладеш выше, чем в 

Мексике, и приводятся значения: 45% и 14%; 

2) доля сельского хозяйства в общем объёме ВВП Бангладеш выше, чем в ВВП 

Мексики, и приводятся вычисления: 20,4:111 и 42,8:1155. 

или 

1)доля сельского хозяйства в общем объёме ВВП Бангладеш выше, чем в ВВП 

Мексики, и приводятся значения: 18% и 4%; 

2) сельское хозяйство играет бóльшую роль в экономике Бангладеш. 

 

Вариант 2. 

А1 А2 А3 А4 А5 А6 А7 А8 А9 А10 А11 А12 

1 1 1 4 2 2 4 3 4 2 2 3 

 

В1 В2 В3 В4 

ВБА 314 1; 3; 5 А3; Б1; В2 

 

С1 Исландия 

С2 1) Доля сельского хозяйства в ВВП Колумбии выше, чем в ВВП Австралии (12% и 

4%); 

2) Доля сельского хозяйства в экспорте Колумбии выше, чем в экспорте 

Австралии (приводятся вычисления 5:25 и 15:117); 

или 

1) Доля сельского хозяйства в экспорте Колумбии выше, чем в экспорте 

Австралии (приводятся значения 20% и 13%) 

2) Сельское хозяйство играет бльшую роль в экономике Колумбии. 

 

  



Инструкция для учащихся 

Контрольная работа состоит из заданий трёх уровней: А, Б, С.  

Уровень А содержит двенадцать заданий. К каждому заданию приведено четыре 

варианта ответов. Из предложенных ответов здесь необходимо выбрать один правильный 

и отметить его. 

Задания А1, А8 выполняются с использованием приведенного фрагмента 

контурной карты. Задание А3 выполняется с использованием диаграммы. 

Уровень В содержит четыре задания. Из них для выполнения можно выбрать два 

любых задания. При выполнении задания В1 нужно указать правильную 

последовательность цифр. При выполнении заданий В2, В3 нужно выбрать три 

правильных ответа. В задании В4 для установления соответствия каждому элементу 

первого столбца нужно подобрать пару из второго столбца и соединить их стрелкой. 

Часть С содержит два задания. Из них для выполнения можно выбрать одно. Ответ 

на задание С1 и С2 нужно вписать в поле для ответов в текстовом виде. 

Если в ходе выполнения задания возникнет необходимость исправить ответ, нужно 

зачеркнуть неправильный и указать нужный ответ. 

На выполнение контрольной работы отводится 45 минут. 

Желаем удачи! 

 

  



Контрольная работа по географии 11 класс 

Вариант № 1. 

А1. Какой буквой на карте обозначена территория государства Бельгия? 

 
  

1) А 

2) B 

3) С 

4) D 

А2. Для какой из перечисленных стран характерно преобладание доли сферы услуг в 

структуре занятости экономически активного населения? 

1) Ангола 

2) Индия 

3) Вьетнам 

4) Испания 

А3. Для какой из перечисленных стран характерна структура ВВП, показанная на 

диаграмме? 

Структура ВВП оп секторам экономики 

 

 
1) Лаос 

2) Канада 

3) Испания 

4) Швейцария 

А4. В какой из перечисленных стран средняя продолжительность жизни населения 

наибольшая? 

1) Боливия 

2) Непал 

3) Италия 

4) Индонезия 



А5. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший? 

1) Нигерия 

2) Мексика 

3) Финляндия 

4) Эфиопия 

А6. Какая из перечисленных стран является членом ОПЕК? 

1) Венесуэла  

2) Бразилия 

3) Аргентина 

4) Мексика 

А7. В каком из следующих предложений говорится о международной экономической 

интеграции? 

1) По мнению специалистов, высокие темпы роста экономик Китая, Индии и Бразилии 

скоро прекратятся. 

2) Страны — члены АСЕАН в рамках создания единого рынка товаров ежегодно 

договариваются о перечне товаров, на которые распространяется соглашение о 

беспошлинной торговле. 

3) В период с 2000 по 2010 г. в развитые страны из развивающихся ежегодно переселялись 

в среднем по 2,6 млн человек. 

4) Высокие темпы старения населения в Японии и странах еврозоны приведут к 

ухудшению их позиций в рейтинге государств-лидеров по росту экономики. 

А8. Какой из регионов, обозначенных буквами на карте мира, является наиболее 

густонаселённым? 

 
1) А 

2) В 

3) С 

4) D 

А9. В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в общей численности 

населения наибольшая? 

1) Великобритания 

2) Бразилия 

3) Индия 

4) Нигер 

 



А10. Какое соответствие «сельскохозяйственная культура — страна мировой лидер по ее 

производству» является верным? 

1) кукуруза — Франция 

2) рис — Китай 

3) хлопчатник — Бразилия 

4) пшеница — Россия 

А11. Какая из указанных стран решает свои энергетические проблемы путем 

расширения добычи природного газа на шельфе моря? 

1) Ливия 

2) Монголия 

3) Исландия 

4) Нидерланды 

А12. Совокупность национальных хозяйств мира, объединенных внешнеэкономическими 

связями, называется: 

1) мировое хозяйство  

2) международное географическое разделения труда 

3) международный экономический союз 

4) мировая система экономики 

В1. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность 

стран нефтью. Расположите страны в порядке увеличения показателя 

ресурсообеспеченности. 

Страна 
Разведанные запасы нефти 

млрд. т. (2011 г.) 

Добыча нефти, 

млн. т. в год (2011 г.) 

1) Мексика 1,6 145 

2) Бразилия 2,2 114 

3) Саудовская Аравия 36,6 525 

  

Запишите в ответ получившуюся последовательность цифр:_________________________. 

В2. Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и 

экспортёрами нефти? Обведите соответствующие цифры. 

1) Эфиопия 2) Нигерия 3) Швеция 

4) Венесуэла 5) Норвегия 6) Колумбия 

 

В3. Какие отрасли характерны для среднеевропейского типа сельского хозяйства?  

1) свиноводство и птицеводство; 

2) горно-пастбищное овцеводство; 

3) молочно-мясное животноводство; 

г) выращивание серых хлебов; 

д) субтропическое земледелие 

В4. Установите соответствие между структурой хозяйства и страной, где эта структура 

сформировалась. К каждому элементу первого столбца подберите соответствующий 

элемент из второго и соедините их стрелкой 



СТРУКТУРА ХОЗЯЙСТВА СТРАНА 

А) аграрная 1) Великобритания 

Б) постиндустриальная 2) Чехия 

В) индустриальная 3) Эфиопия 

 

С1. Определите страну по её краткому описанию. 

Эта полуостровная страна расположена в Северном полушарии. По форме правления она 

является конституционной монархией. Её территория омывается водами двух океанов, и в 

её пределах находится крайняя северная точка той части света, в которой расположена эта 

страна. В международном географическом разделении труда она выделяется как крупный 

производитель нефти и природного газа. _________________________________________ 

 

С2. Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните доли населения, занятого в 

сельском хозяйстве, и доли сельского хозяйства в общих объёмах ВВП Мексики и 

Бангладеш. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет 

бóльшую роль в экономике.  

Для обоснования Вашего ответа запишите необходимые числовые данные или 

вычисления.  

 
 

 

  



Контрольная работа по географии 11 класс 

Вариант № 2. 

А1. Какой буквой на карте обозначено государство Венесуэла? 

 

1) А 

2) B 

3) С 

4) D 

А2. В структуре занятости населения какой из перечисленных стран преобладают занятые 

в сельском хозяйстве? 

1) Бангладеш 

2) Нидерланды 

3) Испания 

4) Финляндия 

А3. Для какой из перечисленных стран характерна структура ВВП, показанная на 

диаграмме? 

Структура ВВП по секторам экономики 

 
1) Австрия 

2) Лаос 

3) Бангладеш 

4) Чад 

А4. В какой из перечисленных стран средняя продолжительность жизни населения 

наибольшая? 

1) Кения 

2) Индия 

3) Колумбия 

4) Финляндия 



А5. В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший? 

1) Болгария 

2) Великобритания 

3) Кения 

4) Индонезия 

А6. Какая из перечисленных стран является членом АСЕАН? 

1) Иран 

2) Таиланд 

3) Уругвай 

4) Кения 

А7. В каком из следующих предложений содержится информация о процессе 

урбанизации? 

1) В XXI веке сохраняется большой разрыв в показателях рождаемости между развитыми 

и развивающимися странами мира. 

2) Рост доли пожилых людей в общей численности населения во многих странах мира 

становится причиной серьёзных экономических проблем. 

3) В период с 2000г. по 2010 г. в развитые страны из развивающихся ежегодно 

переселялись в среднем по 2,6 млн. человек. 

4) В ближайшие десятилетия доля городского населения в странах ЕС, по прогнозу ООН, 

продолжит возрастать. 

 

А8. В каком из регионов, обозначенном буквами на карте уровень урбанизации наиболее 

высок? 

 

1) А 

2) В 

3) С 

4) D 

А9. В какой из перечисленных стран доля детей в общей численности населения 

наибольшая? 

1) Великобритания 

2) Бразилия 

3) Индия 

4) Нигер 



А10 . Какое соответствие «сельскохозяйственная культура — страна мировой лидер по ее 

производству» является верным? 

1) кукуруза — Франция 

2) рис — Китай 

3) кофе — Эквадор 

4) пшеница — Россия 

А11. В какой из указанных стран использование геотермальной энергии позволяет решить 

энергетическую проблему? 

1) Франция 

2) Исландия 

3) Ирландия 

4) Бразилия 

А12. Что общего у следующих стран: Республика Корея, Сингапур, Тайвань? 

1) это страны «переселенческого» капитализма 

2) они входят в состав «большой семерки» 

3) это «новые» индустриальные страны  

4) это «ключевые» развивающиеся страны 

В1. Используя данные из приведённой ниже таблицы, сравните ресурсообеспеченность 

стран углём. Расположите страны в порядке увеличения показателя 

ресурсообеспеченности. 

Страна 
Разведанные запасы угля, 

млн. т. 

Добыча угля, 

млн. т. в год 

А) Казахстан 31 300 111 

Б) Австралия 76 200 423 

В) Китай 114 500 3 240 

  

Запишите в ответ получившуюся последовательность букв.________________________ 

В2. Выберите из предложенного списка три страны, крупнейшие экспортёры газа. 

Расположите их в порядке возрастания объёмов экспорта газа. 

1) Канада  

2) Туркмения  

3) Норвегия   

4) Россия  

Ответ запишите последовательность цифр _______________________________.  

В3. Какие черты характерны для западноевропейского типа транспортной системы. 

Выберите три характерные черты. 

1) по дальности перевозок уступает транспортным системам США и России; 

2) каркас сухопутной транспортной системы образуют магистрали меридионального 

направления; 

3) густота транспортной сети очень велика; 

4) между транспортными системами Западной и Восточной Европы нет транспортных 

коридоров; 

5) ведущая роль в перевозке пассажиров и грузов принадлежит автомобильному 

транспорту. 



В4. Установите соответствие. К каждому элементу первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго и соедините их стрелкой. 

СТРУКТУРА ХОЗЯЙСТВА СТРАНА 

А) аграрная 1) Япония 

Б) постиндустриальная 2) Польша 

В) индустриальная 3)Сенегал 

 

С1. Определите страну по её краткому описанию. 

Эта северная островная страна расположена в Западном полушарии. По форме правления 

она является республикой. Она выделяется тем, что в пределах значительной части её 

территории природные ландшафты сохранились нетронутыми человеком. Отличительной 

особенностью её природы является наличие действующих вулканов. Главными статьями 

экспорта являются продукция рыбной промышленности и алюминий, выплавляемый на 

базе использования дешёвых возобновимых источников энергии. _____________________ 

 

С2. Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните долю сельского хозяйства в 

ВВП и долю сельского хозяйства в общем объёме экспорта Австралии и Колумбии. 

Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет бóльшую роль в 

экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или 

вычисления. 

Социально-экономические показатели развития Австралии и Колумбии в 2007 г. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


		2025-03-27T13:27:58+0700
	Мельникова Наталья Петровна
	я подтверждаю этот документ своей удостоверяющей подписью




